


 تانیرمت یامنهار

 نیدرف ایدان ، یبارت هیقر : هدننک هیهت



20 10 

(2×10)÷2=10 

20 5 

(2×5)÷2=5 

 .دننک عمج مه اب ار یرانک ثلثم ود تحاسم دنناوت یم نازومآ شناد



(4×4)÷2=8 (6×3)÷2=9 

(10×4)÷2=20 

 کچوک رطق

 یزول کچوک رطق

 یزول گرزب رطق

 .تسا هدش هتخاس یلوا یزول ود زا هدافتسا اب نوچ

 لیطتسم



7×(4+5)÷2=31/5 
4×(6+4)÷2=1

8 

24=6×4 لیطتسم تحاسم:

5/5=2÷(6+5)×1:هقنزوذ تحاسم

 29/5=5/5+24 :لک تحاسم

ییلااب هقنزوذتحاسم  2×(5+4)÷2=9

 12=2÷(7+5)×2ینییاپ هقنزوذ تحاسم

 21=12+9 لک تحاسم



  

 

)2×7(+4=18 2×7=14 
)2×7(+4=18 

 تسا رتمک همه زا نامیا لکش طیحم

 رتم یتناس 6=یزول رگید رطق      15=2÷(رگید رطق×5)

 =کچوک رطق× گرزب رطق12     2و6      3و4     1و12

30 (2 5)
105

2

 

 رتم

   عبرم رتم50=2÷(10×10)  یشاک تحاسم  یتناس

=راوید تحاسم10500رتم

 210=50÷10500اهیشاک دادعت

(3×1)÷2=1/5   1/5×8=12 

نییاپ و لااب هقنزوذ تحاسم  2×(4+6)÷2=10

8=4×2لیطتسم تحاسم

 7=2÷(2+5)×2 یرانک یاه هقنزوذ تحاسم

 42=14+8+20=2×7+8+2×10لک تحاسم

ییلااب هقنزوذ تحاسم 5×(7+11)÷2=45

 36=2÷(11+7)×4 ینییاپ هقنزوذ تحاسم

 81=36+45   لک تحاسم

20=2÷(5×8)  یزول ره تحاسم

100=5×20  یگنر تمسق تحاسم

 200=5×40  لیطتسم تحاسم

100 1

200 2




 هریاد

مینک رتشیب ار یعلضدنچ علاضا دادعت طیحم  

 8یعلض

 طیحم

 رطق

 عاعش

 زکرم

20 

3/14 

3/14 

 رطق

 عاعش

 زکرم

62/8 

 6/28 رتم

3/14 

3/14 

 6/28 رتم یتناس

 رطق

 طیحم



3/14×3=9/42 

36×3/14=113/04 

 رتم یتناس 2

 4 رتم یتناس

 1 رتم

 رتم یتناس 6/28=3/14×2

 اس

 رتم یتناس25/12=3/14×8

 رتم6/28=3/14×2

30×3=90 

90÷4=22/5 

90÷2=45 

 رت گرزب



27/5 

  رتم9/42=3/14×3

کچوک ی هریادطیحم فصن  عاعش لوط

)10×3(÷2=15 20 5 ×3(÷2=7/5 50 

8×3/14=25/12 

5 )20×3(÷2=30 

4×3/14=12/56 

10 

20×3=60

60×0/75=45 

45 =65 )10×3(÷2 6 
10 

8 

 و یراوید  تعاس.....

=29 

 رتم 314=3/14×100طیحم

 ناموت000 ,25,120=80,000×314 هنیزه



 دنک یمن رییغت مجح

 ریخ

12 
8 

12 5 

 ریخ

 دنک یمن رییغت



 دنتسه توافتم یریگ هزادنا یاهدحاو نوچ

 16 دحاو
 2دحاو

 ضرع

 تیربک یطوق

 نیزنب ،ریش

 عبرم رتم ،عبرم رتم یتناس ،شرف تحاسم...

 ،هچغاب رود ،دارفا دق....

 عافترا



3218 

20×10×5=1000 

10×5×6=300 
4×4×4=64 6×5×10=300 

14 

3×2×3=18
 تغییر نمی کند 

 تغییر نمی کند 

 تغییر نمی کند 

 تغییر نمی کند 

 تغییر نمی کند 

32 
24 

3×2×4=24 

8 

4×2×1=8 



 بعکم رتم یتناس5000=10×500

 تسا ناسکیودره مجح

 بعکم رتم یتناس1500=3×500

 بعکمرتم یتناس1000=20×5×10

56-24=32 4×2×3 

رتم یتناس 396=540-144=(4×6×6)-(9×6×10(

 بعکم

 رتم یتناس 56=80-24=(2×3×4)-(2×5×8(

 بعکم

 بعکمرتم یتناس500=1×20×25

 بعکم

7×2×4 

 بعکم رتم یتناس1000=10×10×10



 و شارت هبعج......

1,1,48       2,2,14      6,4,2    …… 

  هویم هبعج....
  یچم تعاس هبعج......

 بعکم رتم یتناس1100=5×11×20

17600=20×22×40 هبعج مجح

17600÷1100=16 

(2×2×2)+(4×2×2)+(6×2×2)=8+16+24=48 

9×5×6-4×5×4=270-80=190 



 تسا رتشیب ناکتسا شیاجنگ زا ناویل بآ رادقم

 تسا رتمک ناویل شیاجنگ زا ،ناکتسا بآ رادقم

 رتشیب

4 6 

 .میا هدرک یریگ هزادنا فلتخم یاه دحاو اب نوچ

.تسا هتشاد یرتشیب شیاجنگ و هدوب رت گرزب شردام رظن دروم ی هساک زا ،هدرک هدافتسا هدیپس هک یا هساک لاامتحا  

 ناویل رد



 10 ربارب

 4=رتیل4000بعکمرتم یتناس

  نادازون کشخریش ، لوپمآ ،وراد............

 یس یس ای رتیل یلیم

 ریخ

  ابیرقت4 ناویل



 1/5رتیل

 2/5 رتیل

 0/75رتیل

 1500بعکمرتم یتناس

 750 بعکمرتم یتناس

 250 بعکمرتم یتناس

.دروآ تسدب ناوت یمن شور نیاب ار دنق هبح مجح لاثم ،ریخ  

 .درک یریگ هزادنا ناوت یم ار تادماج زا یخرب مجح ،شور نیا اب

1

4

1
2

2

 4ربارب

2 

 2و گرزب ریش تکاپ2 کچوک تکاپ

10 

3 

 .دراد یگتسب مه نآ ی هدافتسا دروم هب  هتبلا تسا رت هفرص هب گرزب یاه تکاپ دیرخ



15=5×3زور کی

 یس یس105=7×15هتفه کی

15

150 50


 

5

 رتیل5=1000÷5000       یس یس5000=25×200

5/25 

1
5

4

× 

 رتیل

 رتیل

 یس یس

 رتیل

 یس یس 5400=
1

3 2.15 3 2.15 0.25 5.4
4

     
 رتیل

 رتیل0/105=1000÷105

 یس 1080=5÷5400

 یس

 هلب



 یهاگ

 تقو چیه

 یهاگ

 هشیمه

 هشیمه

 یهاگ

(400×3/14( ÷4)  +200+200=314+400=714 

5×(4+6(=50

50÷2=25 

)6×6(-)2×2(=36-4=32 

   عافترا2=32÷64   32=8×4

 مجح64=4×4×4

)8×5(-)2×5(=40-10=30 

)7×4×5(-)2×3×5(=140-30=110 






